

财政部公布第二批478亿地方债发行计划

财政部日前下发通知,公布了第二批478亿地方债发行计划,涉及青海、山西、北京、福建、宁夏、黑龙江、江苏7个省区市。

根据财政部公布信息,此次发债包括3年期和5年期两个品种。其中3年期共239亿元,包括青海30亿,山西33亿,北京34亿,福建30亿,宁夏16亿,黑龙江41亿,江苏55亿;5年期共239亿元,包括青海30亿,山西32亿,北京34亿,福建30亿,宁夏17亿,黑龙江41亿,江苏55亿。

本月初,财政部公布今年地方政府债券首次代理发行计划,规模416亿元,分3年期和5年期两种,涉及7省市自治区。根据安排,今年中央将代发地方债2500亿元。这一规模较往年有所增加。2009年至2011年,中央每年代理发行地方政府债券规模均为2000亿元。在国务院特批下,去年浙江、上海、广东、深圳四地还进行自主发债试点。

(郎晓波)

全国企业年金基金累计结存3570亿

人力资源和社会保障部昨日公布的2011年全国社会保险情况显示,截至2011年底,全国有4.49万户企业建立了企业年金,参加职工人数为1577万人。年末企业年金基金累计结存3570亿元。

城镇职工基本养老保险方面,从覆盖范围看,截至2011年底,全国参加城镇职工基本养老保险人数为2.84亿人,比上年末增加2684万人。其中,农民工参保人数为4140万人,比上年末增加856万人。从基金收支看,2011年,全国城镇职工基本养老保险基金收入16895亿元,比上年增长25.9%,其中征缴收入13956亿元,比上年增长25.6%;基金支出12765亿元,比上年增长20.9%。年末基金累计结存19497亿元。

截至目前,辽宁、吉林、黑龙江、天津、山西、上海等13个省份开展了做实企业职工基本养老保险个人账户试点。截至2011年底,共积累基本养老保险个人账户基金2703亿元。

(肖逍)

央行为银行卡收单业务立规

中国人民银行昨日发布的《银行卡收单业务管理办法(征求意见稿)》规定,与同一特约商户签约的收单机构为一家,这一规定被业内总结为“一户一行”,此举可能会加剧行业竞争。

征求意见稿称,对于较大的星级宾馆酒店、百货类商户,可有两家收单机构与其签约,但每个收银柜台只能摆放一台互联网通用的受理终端。收银台上还可摆放专门用于分期付款、积分消费等特色业务功能且不开通普通消费交易功能的受理终端。

央行明确,收单机构应按有关规定收取银行卡结算手续费,不得采取随意降价、对不同发卡机构发行的银行卡区别或变相区别定价等不正当竞争行为,不得损害其他参与方合法权益。

(贾壮)

上海市房管局重申严格执行住房限售政策

上海市房管局昨日公告表示,近日,有媒体报道“住房限售政策收紧,停止非沪籍居民家庭补缴社保购房”、“单身外地人士首套购房受限”。对此,市住房保障和房屋管理局回应,上海严格执行住房限售政策没有变化。根据上海市住房限售政策规定,非本市户籍居民家庭持社保证明购买住房的,缴纳社保证明须符合“自购房之日起算的前2年内累计缴纳满12个月”,补缴的不予认可。

另外,对于单身人士购房问题,国家和上海市住房限售政策已明确:本市户籍居民家庭已拥有1套住房限购1套住房;本市户籍居民家庭的子女成年后(沪籍单身人士),确因婚姻等需要、且该子女无产权住房,才可以在本市限购1套住房;非本市户籍居民家庭能提供符合规定的纳税证明或社保证明,限购1套住房,已拥有1套及以上住房的,暂停在本市向其售房。

(孙玉)

审计署:746家企业半数融资来自民间借贷

多家金融机构向手续不齐或资本金不到位项目放贷

证券时报记者 许岩

昨日,审计署审计长刘家义向全国人大常委会报告2011年度中央预算执行和其他财政收支的审计情况。刘家义指出,一些中小企业为缓解资金困难,参与民间借贷活动日益增多,审计调查的746家企业2011年底民间借货余额134.85亿元,相当于其从银行等金融机构融资规模的50%。

刘家义说,对8家商业银行新增贷款投放和2家金融机构资产负债损益的审计中,在资金借

贷方面,审计发现向手续不齐或资本金不到位项目发放贷款、客户挪用贷款资金等问题金额300亿元,其中132.77亿元被挪用于开发商业地产。

抽查当年发生的1593笔借贷业务,有75%的合同还款期限不足半年,24%的借款利率在一年期贷款基准利率4倍以上,多是操作不规范的私下交易,有的存在非法集资、高利转贷等问题。

刘家义还指出,一些金融机构通过同业代付、理财等创新业务增加了流动性,但未纳入信贷

规模统计和管理,不利于调控和监管;一些金融机构内部治理机制尚不适应金融改革和业务发展需要,特别是对业务拓展中层层设立的子公司管控不到位,在一定程度上存在管理失效问题。

在重点民生项目审计方面,去年18个省区市安排保障性安居工程建设资金共2811.62亿元、累计保障中低收入住房困难家庭1227.63万户,分别比2009年增长233%和112%。

但部分地方仍存在建设资金筹集不到位、审核和退出机制不健全等问题。重点审计的66个市县中,有36

个少提取或少安排保障性安居工程资金53.14亿元(相当于其应提取或安排数的14%),有11个未落实配套资金6.12亿元,还有29.55亿元专项资金被截留或挪用。

在土地审计状况中,刘家义重点指出违规批地用地问题仍时有发生,土地出让收入等资金管理还不够严格等问题。

刘家义指出,中央公共财政预算投资计划下达程序不规范,2011年,发改委未严格按照规定程序下达投资计划468.37亿元,有13个投资专项没有专项发展规划、未事先编制工作方

案或未批复资金申请报告,62个项目尚未批复可行性研究报告,初步设计或用地申请,3个项目存在以虚假资料申报或未通过专家评审等问题。

此次审计中还发现国有资本经营预算管理问题,尽管去年提高了央企国有资本收益收缴比例,但个别企业的收益上缴比例仍低于上市公司分红比例。

对于公众关注的“三公经费”问题,刘家义表示,“三公经费”概念不清晰、口径和标准不够规范,不利于发挥约束和控制作用,也容易造成社会公众误读。

产品挂牌价放卫星交易绕迷宫成都文交所遭投资人集体维权

编者按:去年11月18日国务院发布38号文件决定清理整顿各类交易场所,今年6月30日是文交所清理整顿的最后时间节点。

在大限到来之前,已有一些地区的文交所推出了方案,完成或部分完成了整顿工作。在成都,投资人却迟迟等不到成都文化产权交易所(下称“成都文交所”)善后方案的出台。部分投资者从全国各地前往成都讨要“说法”。

证券时报记者 赵缜言

从6月中上旬开始的“告领成都文交所”纠纷交流活动已经持续了多日。事实上,投资者维权交流活动从去年年尾开始,已维持几个月。这边交流进展不顺利,那边厢随着投资人相互见面的频繁,牵引出诸多出人意料的疑问。

这些疑问部分包括购买成都文交所艺术品份额的投资者却没有份额证(交易凭证);各地区内、外部人员购买相同艺术品份额原始价格不一;艺术品组合价格与艺术家作品本身市场价格相差悬殊;电子交易平台的推出承兑时间一推再推等。

面对这些疑惑,投资人对成都文交所以及自己购买的艺术品份额自然产生了怀疑和担心,随着6月30日清理整顿大限日近,忧惧更甚。

投资者讨说法

成都文交所位于当地红星路一段创意产业园内,是经政府批准设立的,西部第一、全国第三的专业化综合性服务平台。

如今的成都文交所交易大厅内,罕有投资者的驻足、交易和咨询(除了维权者以外)。公司前台上工作时间未见员工。

投资圈中混迹了二十多年,胜负早已为常,“下过套也中过套”。但这次却不一样。一定要讨个说法。”坐在交易大厅的一名中年男子说。

和这名中年男子一样前来讨要说法的还有约30个投资人,一半来自北京、上海、内蒙古等地,一半是成都本地的投资人。这行人一清早便已聚集在了成都文交所内。

6月11日,“告领成都文交所”纠纷交流活动第一天,成都文交所出面了一位自诩不是负责人的员工来同这行投资人沟通,在一片拍桌子、咆哮和喧闹声的间隙,该员工表示成都文交所已开始处理善后工作,但善后工作具体如何却未提。这些话引来了更为大声的指责或是对峙。

我们现在什么都不要,只要退回本金,因为这是欺诈。”

就和其他文交所清退份额一样,成都文交所为何迟迟不作为?”

投资人的言语虽然激烈,但也深知要和成都文交所保持一个“和平”的关系,才有望进一步沟通。双方始终在严峻的气氛中找平衡,有时候,这位员工会安抚投资者,“我和你们一样,也是投资人,大家的心情我都理解。”又有时候投资人的话语渐息,这位员工说道:“不要指望媒体报道。”

组包方工作,4月17日晚间知晓第二天将发售资产包,便在凌晨赶往银行门口排队。

张弛说,汪国兴先生的这个资产包,从其市场发展前景和市场价格来说,都还是比较公允的,即使大家都还不怎么明白艺术品份额化交易,但这个组包发行价格是留有一定炒作空间的。接下去发行的资产包却完全变了味道,不再以投资方利益为主要诉求,组包公司成为了赢家。”

事实上,无论是“告领成都文交所”的纠纷交流活动还是投资人通过种种渠道意图私下同成都文交所达成按原始资金清退偿还,主要取向均是除第一个资产包以外,多数资产包组(发行)价格同艺术家本身市场拍卖价格悬殊而造成的。

以《翰墨长安》、《记忆》、《蜀风雅韵·张自启》、《复澄壶》等份额资产包的组包价为例,较近期市场价格(拍卖)行情价格高出4至10倍不等。

张弛说,成都文交所资产包的估价和定价体制存有漏洞,组包方在发行资产包前,会找5至7个专家评估艺术品价格,但所有的评估报告都只是简单评价了艺术家的成就,然后就直接给出了资产包当前的估价单价和总价,根本没有给出可供投资者参考的当前实际的市场价和拍卖成交价。

比如“复澄壶”,投资人后来了解到陈复澄自己的工作室售价约12万元一把壶,但专家组给出的评估价竟高达120万元至200万元一把。”张弛说。

购买这些组包价格较市场价格过高的投资人发现,买了份额以后,接盘者几乎没有。

直到今年6月11日,当王爽见到了内蒙古兰亭公司鄂尔多斯分公司负责人刘坤后,她才恍然大悟。

据刘坤表述,内蒙古当地部分内外部员工和投资人在购买《汪国兴·朋友》资产包中,有以9折的市场价格认购到份额的,有以8折的市场价格认购到的。王爽投资的20余万元从一开始便已打了折扣。

交易易踪

周铭说,各组包方除自己销售外,还通过各级发行代理商进行分销。而分销的手续费或提成达到10%至15%左右,刚开始发行的资产包佣金竟然有20%、30%以上。

纵观参与“告领成都文交所”的投资人,接近8成为组包方、代销方的工

作者及其亲戚、好友。其余的投资人参与艺术品份额交易也多少和这些组包方有间接联系。销售网络就此形成。

结合交易资料,发行过程中产生的费用来源其实是社会普通投资者投入的钱款。除高额的佣金外,发行成功后还要支付三年每年0.6%的保费,成都文交所则收取4.5%的上市费,此外部分资产包还收取了2%的市场推广费,同时双向收取柜台的手续费各0.8%。

周铭说,去年6月至10月中成都文交所共发行了6个资产包,推行的速度很快但市场却难以消化这么大的量。在9、10月份中发行的资产包里,代销方同部分投资人签订了“旱涝保收协议”,协议中保证投资人一段时间内投资收益可达30%至40%,如果达不到这样的收益水平,以每月3%的月息予以回报。

如果说这并非交易中的核心问题的话,那么接下去的市场交易情况却有些难以琢磨。

据成都文交所交易规则,目前仍采用交易双方议价方式进行,每周二、周三在交易所网站的会员专区内公布当周权益份额转让的基准价、最高和最低限价。会员投资人在会员专区的专栏内发布转让信息和受让信息。

周铭说,他曾试图转让权益份额,但发现即使挂出低价,也达不成交易;而资产包的成交记录,不是随最低卖价成交,而是和相对较高价、次高价或者最高价成交。自7月份从组包方买入后,到现在手中的份额根本抛不掉。

作为分公司负责人,刘坤知晓的遭遇更多一些。她说,自己接手的客户约有20多个,投资额800余万。其中有8个人没有拿到权益证(购买份额的凭证)。

成都文交所回应

针对投资人上述疑惑,证券时报记者日前同成都文交所进行了沟通。在初步确认采访意向后的次日,成都文交所有关人员告知,需待6月30日清理整顿工作结束后,方能有具体答复。

6月14日,成都文交所在其网站上表示:成都市委、市政府高度重视成都文化产权交易所的发展和成都文交所艺术品资产权益份额业务善后处理工作。目前,已多次召开专题研究会议,研究善后处理方案,协调安排善后处理工作。



赵缜言/摄

广州鹿山新材料首发申请审核被取消

昨日,证监会创业板发行监管部公告鉴于广州鹿山新材料股份有限公司尚有相关事项需要进一步落实,取消6月29日第52次创业板发审会会议对该公司发行申报文件的审核。

证监会发行部预披露了广州金逸影视传媒、上海金陵电子网络、上海相宜本草化妆品的招股说明书;创业板发行监管部预披露了广东溢多利生物科技的招股说明书。(刘璐)

10条红利系列指数7月集中发布

上海证券交易所和中证指数有限公司宣布,将于7月20日正式发布10条红利系列指数,其中上证红利系列指数5条,中证红利系列指数5条,旨在反映不同板块、不同主题上市公司的分红特征。

上证红利系列指数包括上证180红利指数、上证380红利指数、上证国有企业红利指数、上证中央企业红利指数和上证民营企业红利指数;中证红利系列指数包括沪深300红利指数、中证500红利指数、中证国有企业红利指数、中证中央企业红利指数和中证民营企业红利指数。据悉,全部10条红利指数采取股息率加权方式计算指数,即股息率越高,其在指数中的权重越高。当前数字显示,180红利指数、380红利指数股息率分别约为3.01%和2.68%,300红利指数、500红利指数股息率分别约为2.67%和2.88%。

根据已公布的编制方案,180红利指数、380红利指数、300红利指数和500红利指数在选择指数样本时,对入选样本的分红情况设置了刚性指标,即满足过去连续2年现金分红、过去2年每年的税后现金红利均大于0,且过去2年的平均税后现金股息率大于1%的股票,才具备样本资格。

(黄婷)

吉林证监局举办企业内控规范培训班

为提高上市公司实施内部控制规范体系的科学性和有效性,增进对内部控制规范的认识,昨日,吉林证监局在长春市举办了2012年吉林辖区上市公司第一期企业内部控制培训班。

吉林证监局局长万玲玲分析了辖区上市公司治理和规范现状,在肯定成绩的同时,着重指出辖区上市公司在公司治理、信息披露、回报股东和社会、违法违规等方面依然存在的突出问题,并指出问题的存在将根溯源可以归结到内控基础薄弱上来,要求辖区上市公司以实施内控体系为契机,提高经营管理水平,有效防范风险,实现公司的持续、科学发展。

万玲玲要求辖区上市公司正视在实施内部控制规范体系过程中存在的认识偏差和方法不当等问题,要求将内部控制作为公司治理的关键环节和经营管理的重要举措。

(李瑞鹏)

| 深证及巨潮指数系列 | | | | | |
|------------|---------|--------|------------|---------|--------|
| 2012-06-27 | 收盘 | 涨跌幅 | 2012-06-27 | 收盘 | 涨跌幅 |
| 深证成份指数 | 9416.50 | -0.32% | 巨潮沪深A指 | 2466.86 | -0.27% |
| 深证100指数 | 2947.51 | -0.44% | 巨潮大盘指数 | 2467.33 | -0.24% |
| 深证300指数 | 2883.81 | -0.24% | 巨潮中盘指数 | 2725.43 | -0.52% |
| 中小板指数 | 4469.28 | 0.20% | 巨潮小盘指数</ | | |